

## 河南新增10家三级甲等医院

本报讯(记者常娟)10月30日,河南省卫生计生委发布通知,经河南省医院协会、河南省医院评审委员会评审,河南新增10家三级甲等医院。这10家三级甲等医院分别是:信阳市中心医院、郑州市第一人民医院、许昌市中心医院、南阳医学高等专科学校第一附属医院、新乡市第一人民医院、南阳市第一人民医院、驻马店市精神病医院、洛阳市中心医院、新乡市中心医院、周口市中心医院。

据悉,在20世纪90年代开始的第一周期医院评审过程中,河南共有24家医院获批三级甲等医院。

近年来,我省开始第二周期评审,共有20家医院参与并获批三级甲等医院,但这并不意味着全省的三级甲等医院共有44家。

据了解,这是因为两个周期三级甲等医院名单中有相同的医院,也有

的医院第一周期内是三级甲等医院,而没有参加第二周期的三级甲等医院评审,那就不是第二周期的三级甲等医院。

实际上,根据原卫生部2011年发布的《医院评审暂行办法》,医院评审周期为4年,也就是说医院评审结果的有效期也是4年,上一个周期评审结果进入下一个评审周期后自动失效。目前,河南共有20家三级甲等医院。

# 全国卫生计生生人才工作会议举行

本报讯(记者常娟)11月7日,国家卫生计生委在河南省郑州市召开全国卫生计生生人才工作会议。会议的主要任务是,全面贯彻落实党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,进一步统一思想、凝聚力量,加快推进卫生计生生人才工作,为实施健康中国战略提供坚强有力的人才支撑。国家卫生计生委主任李斌出席会议并讲话,要求不忘初心、牢记使命,聚天下英才,推进健康中国建设。国家卫生计生委副主任金小桃主持会议并作总结讲话。

李斌指出,党的十八大以来,卫生计生生人才工作取得积极进展。人才资源总量稳步增长,人才素质持续提高,人才结构得到优化,人才使用效能不断提升。落实党管人才原则,各地党委政

府对卫生计生生人才工作高度重视,以全科医生为重点,基层人才队伍建设成效明显;发挥引领带动作用,高层次卫生计生生人才工作不断提升;完善制度提升素质,公共卫生人才队伍建设取得新进展;以补短板为突破口,急需、紧缺专业队伍队伍建设进一步加强;创新支撑模式,“组团式”援藏援疆工作取得丰硕成果;坚持中西医并重,中医药人才队伍的规模、素质提升较快。同时,当前卫生计生生人才队伍的能力和水平还不能适应人民群众日益增长的健康服务需求,卫生计生生人才发展还面临一些结构性、制度性和政策性难题,必须下更大的决心、花更大的气力,着力解决突出问题。

李斌强调,全国卫生计生生系统要把学习好、宣传好、贯彻好党的十九大精神作为首要政治任务,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,更加自觉地用习近平

新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践;要深刻领会建设人才强国的重大意义,深刻领会党管人才是人才工作的根本原则,深刻领会“聚天下英才而用之”是新时代中国特色社会主义思想的高度认识和把握卫生计生生工作者要大力弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神。我们要从全局的高度认识和把握卫生计生生人才工作面临的新形势新任务,以实际行动落实好人才强国战略。

李斌要求,要践行新形势下党的卫生与健康工作方针,深入实施人才优先发展战略,构建科学规范、开放包容、运行高效的卫生计生生人才发展治理体系,努力开创人才工作新局面。一是聚焦



## 学习新思想 把握新方略

驻省卫生计生委纪检监察组组织综合监督检查单位纪检监察干部170余人参加了专题培训(如图)。

## 河南举办妇幼服务技能竞赛

本报讯(记者刘旻)在11月6-7日进行的河南省妇幼健康服务技能竞赛决赛阶段,全省28支代表队的168名选手,围绕危重孕产妇(羊水栓塞)急救处置、新生儿窒息复苏两项重点急救技术,展开激烈角逐。河南省卫生计生委副主任李斌出席开幕式,并致辞并讲评,省教科文卫体工会工作委员会副主任王学全参加决赛开幕式、闭幕式。

本次竞赛,由河南省卫生计生委、省教科文卫体工会工作委员会联合举办。自今年年初下发竞赛方案后,全省18个省辖市、10个直管县(市),均依据方案开展了市、县两级的选拔赛。郑州、开封、安阳、鹤壁等省辖市还将竞赛活动与当地妇联等紧密结合,形成了全社会广泛关注、广泛参与的岗位技能大练兵。

在决赛阶段,分别设置了危重孕产妇(羊水栓塞)急救处置、新生儿窒息复苏两个项目的团体、个人赛。每个项目既有闭卷理论笔试,又有模拟现场操作演练比武。

值得一提的是,决赛阶段还创新增设了获奖团体技能展示和点评专家现场培训环节,为全体参赛选手现场答疑解惑。

最终,此次竞赛的团体一等奖由信阳市、焦作市、巩义市代表队获得。巩义市代表队的刘亚涛、商丘市代表队的刘雨露、信阳市代表队的熊兰兰,以及信阳市代表队的张春霞、信阳市代表队的饶晓、安阳市代表队的狄华、焦作市代表队的蒋秀、巩义市代表队的张朋丽、鹿邑县代表队的张丽,分别获得新生儿窒息复苏项目和危重孕产妇(羊水栓塞)急救处置项目的个人一等奖。两个项目的个人一、二、三等奖获得者被授予“全省妇幼健康服务技能标兵”称号;刘亚涛、张春霞将作为候选人,按程序申报“河南省五一劳动奖章”。

河南省卫生计生委副主任李斌说,此次竞赛在全省妇幼健康服务系统掀起了学知识、钻业务、比技能、争先进的热潮;一大批妇幼健康服务专业骨干和技术人才脱颖而出,成为单位内部和行业系统的先进典型和学习榜样。下一阶段,全省妇幼健康服务系统将继续扎实推进妇幼健康服务能力和服务水平的提升,全力满足人民群众“怀得上、孕得优、生得出、育得好”的优生需求。

## 2017年河南省医学科研管理学术年会召开 健康医疗大数据研究成焦点

本报讯(记者刘旻)11月4日,2017年河南省医学科研管理学术年会召开。此次年会发表的科研创新促发展、健康医疗大数据、卫生技术创新等全省医学科研管理的创新性研究,将成为下一阶段河南省医学科研管理新的关注焦点。

据参加年会的国家卫生计生委医药卫生科技发展研究中心副主任代涛介绍,健康医疗大数据是大数据的重要组成部分,包含惠民健康医疗服务数据、卫生政策决策的数据、科学研究的数据等。目前,健康医疗服务中所涉及的远程医疗、移动医疗、分级诊疗等健康咨询、检查检验结果共享等,都需要健康医疗大数据;医院的临床决策支持、行政的决策支持,都离不开数据支持;包括基因诊断和基因治疗等在内的精准医学研究,也需要健康医疗大数据的支持。

本次年会由河南省医学会主办、河南省医学科学院协办。国内、省内的医学科研管理专家分别就“从医学学科建设促进卫生科技发展及医疗水平的提升”“以科研创新为动力,促进医院可持续发展”等主题,向与会代表进行了分享。本次年会还对河南省医学会医学科研管理学会第二届委员会进行了换届改选。

## 救援直升机上演生死时速

本报记者 刘旻 通讯员 范超林 潘登文/图



11月7日10时,“金汇通航”河南分公司的一架救援直升机停在解放军第153医院的停机坪上,训练机组正在对郑州市内几家医疗机构的急救人员进行院间转运演练、紧急撤离和动态演练。

突然,急促的电话声响起:商丘市第一人民医院,29岁男

性患者,怀疑急性心肌梗死,急需转院!现场培训立即停止。“金汇通航”总部立即启动预案,30分钟内就完成了飞行任务计划的申报和批复;河南省民航给予大力支持,空军训练飞行予以避让,新郑机场开辟绿色通道……医疗救援直升机于11时50分降落在商丘市第一

## 急诊专家下基层授课

本报讯(记者张琦)“这节课对我们基层临床工作很有指导意义,太感谢王老师了!”11月1日上午,杞县人民医院医务人员王某紧紧地拉着住国内急诊专家、清华大学长庚医院王仲教授的手高兴地说。这是河南省医学会名专家走基层活动来到杞县人民医院的一幕。

此次基层行活动分为学术讲座、疑难病例分析相结合,临床研究与临床应用相结合。在该原则的指导下,受培训的医疗机构急救水平显著提高,急救流程、急救技能得到提升规范,培养了一大批农村急救技术骨干,有效弥补了农村基层急救人才严重的短板。

据介绍,当前,基层医师对心肺复苏、中毒急救等基本知识了解较少,如果对急救患者处理不当,可能会出现患者因抢救不及时而死于转诊途中的情况。

“现在,急救走基层已经从原来的急救培训发展成为提升基层医疗水准的综合性工程。”秦历杰告诉记者,今后,河南省医学会急诊医学分会将把急救走基层活动打造成品牌,积极通过各类媒体,宣传和推广急救走基层活动,进一步增强培训效果和提升基层医院急救水平;继续办好公众微信平台,使走基层项目更具有传播生命力,让医药卫生体制改革“强基层、保基本”的政策在全国各地落地生根。

此次基层行还进行了心肺复苏普及培训。与会人士表示,希望能多举行这样的活动,使基层人员的专业知识得到进一步提高。秦历杰也表

官方微信 官方微博

### 今日导读

男童两次晕厥医院两次抢救 2版  
规范诊治哺乳期乳腺炎 8版

## 安阳市人民医院喜获“鲁班奖”

本报讯(记者张治平)11月6日上午,中国建筑学会在北京钓鱼台国宾馆召开鲁班奖创立30周年暨2016-2017年度精品工程经验交流会。河南共有7项工程获得2016-2017年度“鲁班奖”。“安阳市人民医院整体搬迁建设项目”荣获鲁班奖,这也是近10年来河南省卫生系统唯一“鲁班奖”。安阳市人民医院党委书记、院长马绍恒受邀参加颁奖大会。

安阳市人民医院整体搬迁建设项目门诊综合楼工程建筑面积为74432平方米,建筑高度为23.85米,框架结构,地下一层为车库、设备间,地上五层为门诊、手术、办公用房等。该工程设计理念先进,采用了多项绿色节能设计并已获得住建部三星绿色建筑标识证书,13.5米挑高大堂气势恢宏,180米长弧形石材幕墙和整体绿色种植屋面,使室内丰富的空间层次和室外广阔的广场景观交相辉映,身处其中令人心旷神怡。

该工程施工中综合应用了“建筑业十项新技术”中的混凝土技术、钢筋及预应力技术、模板及脚手架技术、钢结构技术、机电安装工程技术、绿色施工技术、防水技术、抗震加固与监测技术、信息化应用技术等九大项24项新技术,采用了框架结构体系保温砌块与发泡陶瓷保温板结合技术、混凝土条板轻隔墙施工技术、低辐射采光天棚设

计优化技术、薄壁不锈钢水管定位安装技术、BIM技术(管线综合布置、弧形石材幕墙)、大型公共建筑室内洁净设计与施工等技术。该工程2015年后荣获安阳市优质结构工程、河南省结构工程、住建部三星绿色建筑标识证书;2016年荣获河南省安全文明工地;2017年先后荣获河南省建筑业新技术应用示范工程金奖、住建部绿色科技示范工程、河南省绿色施工示范工程、安阳市建设工程“殷都杯”奖、河南省建设工程“中州杯”奖、中国建筑工程“鲁班奖”。

安阳市人民医院整体搬迁建设项目门诊综合楼投入使用后,已累计接诊患者60余万人次,缓解了豫北及当地周边地区约800万人的医疗供需矛盾,大大方便了人民群众就医,得到了社会各界的一致好评,已成为立足安阳、面向豫北、辐射晋冀豫鲁周边区域的现代化、综合性医疗服务中心。